
За месец юни от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите 

(РИОСВ) са извършени проверки на 1 889 обекта и са дадени 1054 предписания за 

отстраняване на констатирани нарушения. Съставени са 120 бр. акта, от които 10 са за 

констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 91 бр. наказателни 

постановления (НП) на обща стойност 152 050 лв. За констатирано увреждане или 

замърсяване на околната среда над допустимите норми  и/или при неспазване на 

емисионните норми и ограничения са наложени 20 бр. санкции.  

Постъпилите суми по наложени санкции са 97 591 лв. 

  

Основен акцент от контролната дейност през месеца са проверките извършени 

съвместно с ОД на МВР на площадки за ТДОЧЦМ. Проверени са общо 176 фирми и 

повече от 300 площадки на територията на страната.  

Констатираните нарушения са за не водене на отчетността по отпадъците; не спазване 

на условията в издадени разрешения за дейности с отпадъци; за работа без лиценз; без 

сключени договори за покупко-продажба и др. Голяма част от фирмите все още не са 

представили необходимите заявления за изменение и допълнение на сега действащите 

лицензии за ТДОЧЦМ и разрешения за дейности с отпадъци, но срока за това е месец 

януари 2012 г. Дадени са предписания за констатираните нарушения по Закона за 

управление на отпадъците /ЗУО/, предстои съставянето на актове и издаване на 

наказателни постановления..  

 

През месец юни започнаха проверките по плажовете на Черноморието. Проверени са 

плажове – Обзор, Поморие-централен, кв. „Крайморие” и Созопол-централен. Към 

момента няма констатирани нерегламентирани зауствания на отпадъчни води и 

замърсявания с отпадъци.  

 

І. Компонент „Въздух” 

За констатирано замърсяване на атмосферния въздух с прах от сгуроотвалите на ТЕЦ 

„Марица 3” АД, гр Димитровград, от РИОСВ Хасково е съставен акт и е издадено 

наказателно постановление на стойност 2 000 лв., като на дружеството са дадени 

предписания за отстраняване на констатираните дефекти на оросителната система и 

монтиране на допълнителни оросителни устройства. При последващият контрол е 

констатирано неизпълнение на дадените предписания, за което ТЕЦ”Марица-3” АД е 

санкционирана с 10 000 лв. И „Брикел” АД, гр. Гълъбово не е изпълнило дадено 

предписание от РИОСВ Стара Загора за оросяване на сгуроотвала, за което предстои 

образуване на административно наказателна преписка за налагане на санкция. 

Наказателни постановления са издадени от РИОСВ Перник и РИОСВ Русе, с които са 

санкционирани за неспазване на срока за представяне на годишните отчети за 

количествата флуорирани парникови газове „Специализиран автосервиз-Мастерверк-

Благоевград” ООД с 1000 лв. и „ЦБА Търговия” ЕООД, гр. В. Търново с 3000 лв. 

С 1000 лв. е санкционирано от РИОСВ Пловдив „Интекс 99”, гр Раковски за 

неизпълнение на задължението си за извършване на собствени периодични измервания 

на вредностите, изпускани в атмосферния въздух.  

 

ІІ. Компонент „Води”  

За констатирани зауствания на отпадъчни води, без издадено разрешително по Закона 

за водите, от регионалните инспекции Хасково, Шумен, Пловдив, Велико Търново и 

Пазарджик са издадени 3 наказателни постановления и са съставени два акта. 

Санкционирани са „Матев” ООД с 4000 лв, „Хибриден център по свиневъдство” АД 

гр.Шумен с 5000 лв.,  „ЕТ „Тракийка 2002 – „Иванка Димитрова”, с. Белозем с 2000 лв., 



а на  “Вароша” ЕООД, гр. София и ,”Пет интернешънъл”ООД, с.Пищигово са 

съставени актове.  

За неизпълнено предписания: за представяне в РИОСВ Пловдив на копие от 

Разрешително за ползване на воден обект за заустване на ОВ и информация за 

формираните ОВ от дейността, е санкционирано „Нел-ха” ООД, с. Тополово с 2000 лв; 

С 2000 лв е наказано от РИОСВ Бургас „Билдинг Зах” за неизпълнение на условие в 

разрешително за ползване на воден обект (заустване на непречистени ОВ, не 

преминават през утаител, а се отвеждат директно към р. Казандере; необозначен пункт 

за собствен мониторинг) . 

 

ІІІ. Управление на отпадъците 
За неизпълнение на задълженията по управление на отпадъците от регионалните 

инспекции Пловдив и Русе са санкционирани кметовете на гр. Калофер с 1400 лв. и с 

Китанчево, обл. Разград с 1500 лв. Община Белоградчик, като собственик на общинско 

депо за неопасни отпадъци е санкционирана от РИОСВ Монтана за неизпълнение на 

задължението си за превеждане на дължимите месечни отчисления съгласно Закона за 

управление на отпадъците с 8704,30 лв. 

От РИОСВ Смолян е констатирано изпълнение на дадени предписания за почистване 

на замърсени терени с отпадъци в 19 населени места, което е в резултат на 

извършвания системен контрол по управление на отпадъците в района.  

От РИОСВ Перник са съставени 16 акта на дружества, които не са подали годишен 

отчет по отпадъци за 2010 г. Издадени са наказателни постановления, с които са 

санкционирани от РИОСВ Перник и Плевен с по 2000 лв. „Спортпром Шус” ООД и 

“БУЛ ВУУД” ЕООД, гр.Троян.  

За констатирани нарушения по Закона за управление на отпадъците, от РИОСВ Бургас 

са издадени наказателни постановления, като с 2000 лв. е санкциониран „Атлантик” АД 

за продажба на кораб за скрап, на дружество, което не притежава разрешително за 

отпадъци по ЗУО, а със 7 000 лева е санкциониран „Алси” ЕООД  за транспортиране на 

отпадъци без регистрационен документ по ЗУО. За същото нарушение РИОСВ Перник 

е наказал „Мики Инвест” ЕООД с 3000 лв. 

 

За извършване на дейности с отпадъци без издадени разрешителни, от РИОСВ Перник 

са издадени 2 наказателни постановления на обща стойност 6500 лв. С 3500 е наказано 

„Транс Метал Груп” ЕООД а „Унико-99” ЕООД с 3000 лв. 

С 9 000 лв. е санкционирано от РИОСВ Пловдив дружеството „Алброн” ООД, гр. 

Пловдив за неспазване на условията в издаденото Разрешение за дейности с отпадъци и 

неводене на отчетност за реда и образците, по които се предоставя информация за 

дейностите по отпадъци. „Теклас България”АД е наказана с За не извършена 

класификация на отпадъците, не водене на отчетност и не предоставяне на информация 

за дейности с отпадъци, от РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление на 

на стойност 2 000 лв.  

„Ай Пи Ем” ЕООД гр. София е санкционирано с 5000 лв. от РИОСВ Стара Загора за 

нерегламентирано изгаряне на отпадъци на площадка в стара Загора. 

За неосигуряване на  достъп на длъжностно лице от РИОСВ Бургас е санкционирана 

„Винарска изба Странджа – Шато Росеново” АД с 2000 лв. 

Две еднократни санкции на обща сума 143 999 лв. са наложени  от РИОСВ Бургас на 

"Витла петрол" Република Молдова за замърсяване на земна повърхност вследствие на 

разливи на бензин от преобърнати цистерни.  



За допуснато замърсяване на земна площ с оборска тор в землището на с.Божурка, 

общ.Търговище РИОСВ Шумен е санкционирала ЕТ „Станислав Желев” гр.Търговище 

с 1000 лв.  

 

ІV. Комплексни разрешителни и ОВОС 

През месец юни от експертите на РИОСВ са извършени планираните комплексни 

проверки на инсталациите с издадени Комплексни разрешителни. При проверка от 

РИОСВ Благоевград на условията в Комплексните разрешителни на «Регионално депо 

за неопасни отпадъци за общините Гоце Делче, Гърмен и Хаджидимово» и 

«Регионално депо за  неопасни и инертни отпадъци за община Петрич» са 

констатирани неизпълнения на Условия в издадените Комплексни разрешителни, за 

което са съставени актове. За «Регионално депо за неопасни отпадъци за общините 

Гоце Делче, Гърмен и Хаджидимово»  е установено неизпълнение на общо 14 условия в 

КР. Сред тях са превишаване на   капацитета  на експлоатираната клетка за депониране 

на отпадъците с повече от 11 000 т, приемане на отпадъци при липса на Инсталация за 

сортиране (сепариране)  на опаковки, неспазване на технологията за депониране на 

отпадъците, нарушени са наклоните на скатовете на тялото на депото, не се 

осъществява ежегоден мониторинг на състоянието на тялото на РДНО, не е извършвано 

наблюдение на общата звукова мощност на площадката и др. Съставен е акт за 

неизпълнение на условия в КР.    

  При проверка на условията в Комплексното разрешително на «Регионално депо 

за  неопасни и инертни отпадъци за община Петрич» е установено, че не се спазват 4 от 

тях, свързани с превишаване на  количеството използвана вода за производствени 

нужди, не е монтирано устройство - газова горелка, с цел осигуряване организираното 

изпускане на всички емисии на вредни вещества в атмосферния въздух, надвишени са 

разрешените за депониране количества отпадъци, не е извършено изследване на 

химичния състав на подземните води на площадката  по 19 от   всички 41 показатели, 

посочени в приложение № 1 на Наредба № 1/10.10.2007 г. за проучването, ползването и 

опазването на подземните води.      

При извършен контрол от РИОСВ Бургас по изпълнение на условията на издаденото 

комплексно разрешително (КР) № 6-Н1/2009 г. на “Лукойл Нефтохим Бургас” АД е 

установено неизпълнение на условие от КР, за което ще бъде съставен акт за 

установяване на административно нарушение на дружеството. 

 

 

V. Биоразнообразие и Защитени територии (ЗТ) 

 

През месец юни „Пътища Стара Загора”ЕАД са санкционирани от РИОСВ Стара Загора 

с 5000 лв. за допуснато увреждане на защитена зона при строителството на Лот 4 на 

АМ „Тракия” Извършена е последваща проверка на място за изпълнение на даденото 

предписание за възстановяване на нарушените терени северно извън трасето на 

магистралата, попадащи в ЗЗ„Керменски възвишения”, при което е констатирано че 

предписанието е изпълнено. 

От РИОСВ Благоевград са издадени са 9 бр. Наказателни постановления, с които са 

наложени глоби на физически лица на обща сума от 900 лв. за извършено нарушение на 

чл. 45, ал. 1 от ЗБР - ловуване на птици в близост до влажни зони с оловни сачми.Три 

наказателни постановления по 500 лв е издал РИОСВ Хасково на физически лица за 

незаконно притежание на костенурки Спасени от РИОСВ Хасково по сигнали на 

граждани през месеца са 3 защитени вида животни и птици- таралеж, бял щъркел и 

сокол скитник, двете птици са изпратени на лечение в Спасителния център в Стара 



загора. От РИОСВ–Пазарджик, по постъпили 3 сигнала са намерени в безпомощно 

състояние птици от защитените видове : горска ушата сова/A.otis/ и бял 

щъркел/C.ciconia/. Птиците са предадени на Спасителен център – Стара Загора за 

лечение и аклиматизация. 

Глоба на физическо лице е наложена от РИОСВ Монтана за изкуване на 30 кг цвят бъз 

без издадено позволителни, което е нарушение на чл. 21, ал. 2 от Закона за лечебните 

растения Глобено е и физическо лице за изкупуване на градински и лозов охлюв без да 

притежава регистриран, съобразно изискванията на т. 3.1 от Заповед РД – 361/2004 г. на 

Министъра на околната среда и водите пункт за изкупуване на охлюви, с което е 

нарушил чл. 42, ал. 2 от Закона за биологичното разнообразие 

 

VІ. Химикали  

На ЕТ "Тодор Петков- ТИП 24", гр. Червен бряг -производител на калциев дихидроксид 

(гасена вар) е съставен акт от РИОСВ Плевен за неизвършена  нотификация в ЕСНА на 

предварително регистрираното и пускано на пазара опасно вещество калциев 

дихидроксид.  

 

VІІ. Принудителни административни мерки 

През юни са приложени 2 принудителни административни мерки - със заповед на  

РИОСВ Смолян е спряна производствената дейност на обект (автомивка) находяща се в 

кв. Устово, общ. Смолян, стопанисвана от ”Кронос” ЕООД-гр. Смолян за 

неподдържане в техническа и експлоатационна изправност пречиствателното 

съоръжение,   което е довело до замърсяване на река Бяла и измиране на риба. На 

нарушителят е дадено предписание, с което е задължен да възстанови рибната фауна в 

поразения участък на река Бяла, чрез зарибяване, съвместно с Изпълнителна агенция по 

рибарство и аквакултури – офис Смолян. 

От РИОСВ София е спряна производствената дейност на дървени въглища в местността 

„Рибни вир” в землището на село Врачеш, община Ботевград, извършвана от „Барези 1” 

ЕООД. Дружеството не е изпълнило задължението си по Регламент REACH да 

регистрира произвежданото химично вещество. 

 

 



 

ОТЧЕТ ЗА КОНТРОЛНАТА ДЕЙНОСТ НА 16 
те

 РИОСВ  

за ЮНИ 2011 г. 
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РИОСВ брой брой  общ брой общ брой брой брой сума брой сума лв. брой 

Благоевград 81 90 65 24 0 14 11750,00 0 0,00 11607,00 0 

Бургас 124 125 43 11 3 7 20600,00 8 144509,00 5342,00 0 

Варна 181 279 67 3 0 2 7000,00 2 1816,88 5807,07 0 

Враца 88 94 25 2 0 1 2000,00 2 863,12 118,45 0 

Велико Търново 100 106 26 3 0 0 0,00 0 0,00 29046,50 0 

Монтана 87 89 4 3 0 4 8954,30 1 18,97 199,85 0 

Пловдив 142 183 120 4 0 11 27800,00 0 0,00 2560,80 0 

Перник 138 153 59 21 3 9 20700,00 1 221.40 2016,00 0 

Плевен 122 145 145  5  0  2  2300 0 0,00 2886,00 0 

Пазарджик 81 91 85 14 2 11 14300,00     3380,00 0 

Русе 122 133 79 10 1 6 4950,00 1 473,00 14785,04 0 

Стара Загора 119 135 54 3 0 2 10000,00 2 856,00 12854.90 0 

Смолян 198 220 95 4 1 3 1500,00 0 - 1157,00 1 

София 104 113 34 0 0 0 0,00 0 0,00 318,88 1 

Хасково 87 96 75 4 0 8 23500,00 1 861,00 16650,68 0 

Шумен 115 124 78 14 0 13 7950,00 2 1500,00 1916,00 0 

общ брой 1889 2176 1054 120 10 91 152050,00 20 150879,00 97591,42 2 

 


